
Nuorisovaltuuston yleiskokous, 11.12.2018 Pöytäkirja 

Kokoustiedot 
Aika: 11.12.2018, keskiviikko klo 17-20.30 
Paikka: Espoon valtuustosali, Espoonkatu 5, 02770, Espoo 

Läsnäolijat: Saram Zoraiz, Vanhanen Joel, Saarinen Meija, Papathemelis Jonas, Hursti 
Toivo, Salmela Niklas, Gerlander Vivian, Toivanen Alli, Korhonen Eemeli, Hietanen Lauri, 
Aarnio Alma, Oksanen Pihka, Kalliola Ella, Helin Iida, Palosaari Saara, Munne Helena, Heib 
Salma saapui klo 17.04, Viivi Porkkala saapui klo 17.19, Niklas Rantapää saapui klo 18.38 ja 
poistui klo 19.51, Nelli Myöhänen saapui klo 18.41, Paavo Räty saapui klo 19.42. 

Muita läsnä: Niina Ekstam, Triin Peltoniemi 

Tauko klo 18.08-18.38 

 

1 § Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen 

Selostus 

Yleiskokous on laillinen ja päätösvaltainen, jos kokouskutsu on 
toimitettu kaikille nuorisovaltuutetuille kolme (3) päivää ennen 
kokousta. 

Todettiin läsnäolijat. 

Päätös 

Puheenjohtaja totesi kokouksen laillisesti ja koolle kutsutuksi ja 
päätösvaltaiseksi. 

 
2 § Kokouksen järjestäytyminen 

Päätös 

Valittiin pöytäkirjan tarkastajaksi Alma Aarnio ja ääntenlaskijoiksi Ella 
Kalliola ja Alma Aarnio. 

Lisäksi valittiin Pihla Oksanen kokouksen sihteeriksi. Kokouksen 
ajassa klo 19:06 sihteeriksi vaihtui Toivo Hursti, Pihlan tultua valituksi 
2. varapuheenjohtajaksi. 

Pääsihteeri toimii edelleen virallisesti kokousten sihteerinä, mutta jos 
nuorisovaltuutettu haluaa toimia kokouksen sihteerinä, voi kokouksen 
sihteerinä olla myös nuorisovaltuutettu. 

 
3 § Ilmoitusasiat 

1. Hallituksen kokous oli 3.12 

2. RuutiGaala oli 4.12  

3. Valtuuston kokous oli 5.12 

4. Valtuuston kokous oli 10.12 
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5. Maakunnallisen nuorisovaltuuston kokous on 13.12 

6. Nuorisovaltuuston tupaantuliaiset ja pikkujoulut on 19.12 

 

4 § Annika Forsten: Sivistystoimen kansainvälisyys- ja globaalikasvatusohjelma 2019-
2021 

Selostus 

Annika Forsten sivistystoimesta saapuu esittelemään sivistystoimen 
kansainvälisyys- ja globaalikasvatusohjelmaa vuosille 2019-2021. 
Nuorisovaltuustolta toivotaan näkemyksiä aihetta koskien.  

Päätösehdotus 

Käydään keskustelu sivistystoimen kansainvälisyys- ja 
globaalikasvatusohjelmasta vuosille 2019-2021. 

Päätös 

   Käytiin keskustelu ja kerättiin kommentit ylös. 
 
 

5 § Lasten ja nuorten hyvinvointityöryhmän terveiset 

Selostus 

Lapset puheeksi- menetelmä: 

Keskustelun päämääränä on tukea lasten kehitystä erityisesti silloin, 
kun lapsen elämäntilanteeseen liittyy vaikeuksia. Tavoitteena on 
tunnistaa lapsen hyvinvoinnin kannalta keskeiset tekijät ja pohtia sitä, 
kuinka niitä voidaan tarvittaessa tukea. Lapset puheeksi -keskusteluun 
tarvitaan 1–2 tapaamiskertaa. Lapset puheeksi -keskustelua seuraa 
tarvittaessa Lapset puheeksi -neuvonpito. Neuvonpito järjestetään 
aina, kun on tarve vahvistaa lasta suojaavia tekijöitä lapsen ja 
perheen sosiaalisen verkoston ja/tai eri julkisten tai kolmannen 
sektorin palvelujen avulla. Neuvonpito on toiminnallista verkostotyötä, 
jonka tavoitteena on saada aikaan perheen ja lapsen arjessa sellaisia 
konkreettisia tekoja, jotka tukevat lapsen pärjäämistä. 

Lisätietoa menetelmästä: 

(https://www.mielenterveysseura.fi/fi/kehitt%C3%A4mistoiminta/lapset-ja-nuoret/toimiva-
lapsi-perhe-ty%C3%B6/lapset-puheeksi-menetelm%C3%A4) 

Espoossa ollaan laajentamassa Lapset puheeksi -menetelmän 
käyttöä lapsiperheiden palveluissa. Menetelmään pyritään 
kouluttamaan työntekijöitä eri palveluista myös niin, että osa 
koulutettavista pystyy jatkossa vetämään näitä koulutuksia. 

Päätös 

            Merkittiin tiedoksi.  
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Kohdat 6-9 käsiteltiin kohdan 12 jälkeen. 

 

6 § Sääntömuutosehdotus Espoon nuorisovaltuuston sääntöihin (3 § 5. momentti) 

Selostus 

Espoon nuorisovaltuuston sääntöihin ehdotetaan muutosta 3 pykälän 
viidenteen momenttiin. Sääntömuutosehdotus kuuluu seuraavalla 
tavalla: 

5. momentti muutetaan muodosta: 

Kokous on avoin yleisölle. Kokouksen alussa valitaan kaksi (2) 
ääntenlaskijaa, joista toinen myös tarkastaa kokouksen pöytäkirjan. 
Nuorisovaltuusto voi halutessaan valita itselleen myös sihteerin. 

muotoon: 

Kokous on avoin yleisölle. Kokouksen alussa valitaan kaksi (2) 
ääntenlaskijaa ja yksi (1) pöytäkirjantarkastaja. Nuorisovaltuusto voi 
halutessaan valita itselleen myös sihteerin. 

 

Sääntömuutosehdotus vaatii hyväksytyksi tulemiseksi, sen, että 
vähintään puolet nuorisovaltuutetuista ovat läsnä ja läsnäolevista ⅔ 
äänestää sääntömuutosehdotuksen puolesta. 

Päätösehdotus 

Hyväksytään sääntömuutosehdotus.  

Käsittely 

Puheenjohtajisto esitteli hallituksen ehdottaman 
sääntömuutosehdotuksen. 

Päätös 

   Hyväksyttiin sääntömuutosehdotus yksimielisesti. 

 
 
7 § Sääntömuutosehdotus Espoon nuorisovaltuuston sääntöihin (4 § uusi 3. 
momentti) 

Selostus 

Espoon nuorisovaltuuston sääntöihin ehdotetaan 4 pykälään 
lisäyksenä uusi 3. momentti. Sääntömuutosehdotus kuuluu 
seuraavalla tavalla: 
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Puheenjohtajisto seuraa ja avustaa nuorisovaltuuston 
vaikuttamistyöryhmien toimintaa. 

Sääntömuutosehdotus vaatii hyväksytyksi tulemiseksi, sen, että 
vähintään puolet nuorisovaltuutetuista ovat läsnä ja läsnäolevista ⅔ 
äänestää sääntömuutosehdotuksen puolesta. 

Päätösehdotus 

Hyväksytään sääntömuutosehdotus.  

Käsittely 

   Puheenjohtajisto avasi lisäyksen tarkoitusta. 

Päätös 

   Lisäys hyväksyttiin yksimielisesti. 

 
 
8 § Sääntömuutosehdotus Espoon nuorisovaltuuston sääntöihin (6 § 1. momentti ja 
uusi 2. momentti) 

Selostus 

Espoon nuorisovaltuuston sääntöihin ehdotetaan muutosta 6 pykälän 
1. momenttiin ja lisäyksenä esitetään uusi 2. momentti pykälään 6. 
Sääntömuutosehdotus kuuluu seuraavalla tavalla: 

1. momentti muutetaan muodosta:  

Nuorisovaltuuston hallitukseen kuuluvat nuorisovaltuuston 
puheenjohtajisto sekä kolmesta viiteen (3-5) yleiskokouksessa valittua 
jäsentä. Hallitus valitaan kalenterivuodeksi kerrallaan ja sen toimikausi 
loppuu, kun seuraava hallitus valitaan. Hallituksen kutsuu koolle 
nuorisovaltuuston puheenjohtaja, tai mikäli puheenjohtaja ei ole 
kutsunut hallitusta koolle vähintään kahteen (2) kuukauteen loma-ajat 
pois lukien, 1. tai 2. varapuheenjohtaja taikka vähintään kolme (3) 
hallituksen jäsentä. 

muotoon:  

Nuorisovaltuuston hallitukseen kuuluvat nuorisovaltuuston 
puheenjohtajisto sekä kuusi (6) yleiskokouksessa valittua jäsentä. 
Hallitus valitaan kalenterivuodeksi kerrallaan ja sen toimikausi loppuu, 
kun seuraava hallitus valitaan. Hallituksen kutsuu koolle 
nuorisovaltuuston puheenjohtaja, tai mikäli puheenjohtaja ei ole 
kutsunut hallitusta koolle vähintään kahteen (2) kuukauteen loma-ajat 
pois lukien, 1. tai 2. varapuheenjohtaja taikka vähintään kolme (3) 
hallituksen jäsentä.  
 
2. momentiksi esitetään uutta momenttia: 

Jokainen hallituksen jäsen (puheenjohtajisto poislukien) vastaa 
yhdestä nuorisovaltuuston vaikuttamistoiminnan 
kohdekokonaisuudesta ja vaikuttamistyöryhmästä (hyvinvointi, 
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sivistys, kaupunki, vapaa-aika, kestävä kehitys, tasa-arvo). 
Kokonaisuudesta vastaava hallituksen jäsen koordinoi 
vastuualueensa vaikuttamistoimintaa ja työryhmää, sekä on velvoitettu 
tiedottamaan muuta nuorisovaltuustoa kokonaisuutensa 
ajankohtaisista asioista. 

 

Sääntömuutosehdotus vaatii hyväksytyksi tulemiseksi, sen että 
vähintään puolet nuorisovaltuutetuista ovat läsnä ja läsnäolevista ⅔ 
äänestää sääntömuutosehdotuksen puolesta.  

Päätösehdotus 

Hyväksytään sääntömuutosehdotus.  

Käsittely 

   Puheenjohtajisto esitteli hallituksen muutosehdotusta sekä lisäystä. 
 
Päätös 

   Muutosehdotus ja lisäys hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
 

9 § Sääntömuutosehdotus: 7 § Vaikuttamistyöryhmät 

Selostus 

Espoon nuorisovaltuuston sääntöihin ehdotetaan uutta pykälää 7. 
Sääntömuutosehdotus kuuluu seuraavalla tavalla:  

Nuorisovaltuusto jäsentyy kuuteen (6) vaikuttamistyöryhmään (tässä 
pykälässä työryhmä), joiden tavoite on vaikuttaa tehokkaasti ja 
pitkäjänteisesti kaupungin päätöksentekoon eri aihekokonaisuuksissa. 
Työryhmää puheenjohtaa ja koordinoi hallituksen jäsen. 
 
Vaikuttamistoiminnan kohdekokonaisuudet ja niitä vastaavat 
työryhmät ovat: 
-    Sivistys 
-    Hyvinvointi 
-    Kaupunki  
-    Vapaa-aika 
-    Kestävä kehitys 
-    Tasa-arvo 
 
Jokainen nuorisovaltuutettu kuuluu kahdesta kolmeen (2-3) 
työryhmään oman valintansa mukaan. Mikäli nuorisovaltuutettu 
edustaa lautakunnassa, kuuluu hän automaattisesti työryhmään, jonka 
vaikuttamisen piiriin lautakunta kuuluu. 

 

Sääntömuutosehdotus vaatii hyväksytyksi tulemiseksi, sen että 
vähintään puolet nuorisovaltuutetuista ovat läsnä ja läsnäolevista ⅔ 
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äänestää sääntömuutosehdotuksen puolesta.  
 
Lisäksi ehdotetaan teknisiä korjauksia pykälänumeroihin ja 
mahdollisiin kirjoitusvirheisiin. 

Päätösehdotus 

Hyväksytään sääntömuutosehdotus.  

Käsittely 

   Puheenjohtajisto avasi hallituksen ehdottaman lisäyksen sisältöä. 

Päätös 

   Hyväksyttiin lisäys yksimielisesti.    

 

Kohtaan 10 siirryttiin kohdan 4 jälkeen. 
 

10 § Vuoden 2019 toimintamalliuudistus 

Selostus 

Nuorisovaltuuston omaa sisäistä toimintaa pyritään kehittämään niin, 
että nuorisovaltuuston toimintaa saadaan tehostettua ja samalla 
hallituksen jäsenten vastuuta lisätään sekä kaikille 
nuorisovaltuutetuille pyritään tarjoamaan enemmän mielekästä 
tekemistä.  

Nuorisovaltuusto jäsentyy kuuteen (6) vaikuttamistyöryhmään, joiden 
tavoite on vaikuttaa tehokkaasti ja pitkäjänteisesti kaupungin 
päätöksentekoon eri aihekokonaisuuksissa. Työryhmää puheenjohtaa 
ja koordinoi hallituksen jäsen. 
 
Vaikuttamistoiminnan kohdekokonaisuudet ja niitä vastaavat 
työryhmät ovat: 
 
-    Sivistys 
-    Hyvinvointi 
-    Kaupunki  
-    Nuoriso 
-    Kestävä kehitys 
-    Tasa-arvo 
 
Jokainen nuorisovaltuutettu kuuluu kahdesta kolmeen (2-3) 
työryhmään oman valintansa mukaan. Mikäli nuorisovaltuutettu 
edustaa lautakunnassa, kuuluu hän automaattisesti työryhmään, jonka 
vaikuttamisen piiriin lautakunta kuuluu. 

Asioiden ohjeellinen etenemisjärjestys nuorisovaltuustossa olisi 
uudistuksen toteutuessa seuraavanlainen.  

1. Puheenjohtajisto 
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2. Hallituksen kokous 

3. Työryhmän koordinaattori -> työryhmä 

4. Nuorisovaltuuston hyväksyntä 

5. Virkamies/ Koulu/ Lautakunta/ Nuoret/ Kaupunki 

Kiireellisissä tapauksissa puheenjohtajisto tai hallitus voi suoraan 
hoitaa asian. 

Vuosi 2019 toimisi nuorisovaltuuston uuden toimintamallin 
pilottivuotena, jonka aikana toimintaa on vielä tarkoitus kehittää ja 
suunnitella tarkemmin. 

Päätösehdotus 

Päätetään pilotoida nuorisovaltuuston uutta toimintamallia vuonna 
2019. 

Käsittely 

Käytiin keskustelua uudistuksesta ja esiteltiin vielä hallituksen uusia 
vastuualueita. Keskusteltiin työryhmän ”nuoriso” -nimestä, mitä 
sisältöä se kuvaa.  

Pihka esitti ”nuoriso” työryhmän nimen muutettavaksi ”vapaa-aika” -
työryhmäksi. Toivo kannatti muutosta.  

Päätös 

Hyväksyttiin toimintamalliuudistu yksimielisesti ylläovelalla 
muutoksella. 

 

Kohdan 11 puheenjohtaja toimi 1. varapuheenjohtaja Toivo Hursti nykyisen puheenjohtajan 
asettuessa ehdolle. 
 

11 § Nuorisovaltuuston puheenjohtajan valinta vuodelle 2019 

Selostus 

Valitaan nuorisovaltuustolle puheenjohtaja vuodelle 2019. 

Nuorisovaltuuston puheenjohtaja valitaan suljetulla lippuäänestyksellä 
jos, ehdokkaita on enemmän kuin yksi. 

Ehdokkaan puheen pituus on maksimissaan 4 minuuttia ja 
mahdollisen kannatusvuoron pituus on maksimissaan 1,5 minuuttia.  

Päätösehdotus 

Valitaan nuorisovaltuuston puheenjohtaja vuodelle 2019. 

Käsittely 
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Ehdokkaiksi puheenjohtajaksi ilmoittautui Joel Vanhanen ja Jonas 
Papathelemis. Kumpikin piti puheen ja Joelille kannatuspuheenvuoron 
piti Meija Saarinen. Jonaksella ei ollut kannatuspuheenvuoroa.  

Suljetussa lippuäänestyksessä Joel sai 13 ääntä ja Jonas 4 ääntä. 
Hylättyjä ääniä oli 1 ja tyhjiä 0. 

Päätös 

Joel Vanhanen valittiin nuorisovaltuuston puheenjohtajaksi vuodelle 
2019. 

 
Kohdasta 12 eteenpäin kokouksen puheenjohtajana Joel Vanhanen. 

 

12 § Nuorisovaltuuston 1. ja 2. varapuheenjohtajan valinta vuodelle 2019 

Selostus 

Valitaan nuorisovaltuustolle 1. ja 2. varapuheenjohtaja vuodelle 2019. 

Varapuheenjohtajat valitaan suljetulla lippuäänestyksellä. Eniten ääniä 
saanut valitaan 1. varapuheenjohtajaksi ja toiseksi eniten ääniä 
saanut valitaan 2. varapuheenjohtajaksi. 

Linjapuheenvuoron pituus on maksimissaan 2 minuuttia ja 
mahdollisen kannatuspuheenvuoron pituus on maksimissaan 1,5 
minuuttia.  

Päätösehdotus 

Valitaan varapuheenjohtajat vuodelle 2019. 

Käsittely 

Varapuheenjohtajaehdokkaiksi ilmoittautuivat Pihka Oksanen, Alli 
Toivanen, Jonas Papathelemis, Zoraiz Saram ja Niklas Salmela. 

Linjapuheenvuorojen jälkeen Toivo piti kannatuspuheenvuoron 
Pihkalle, Meija Allille, Lauri Niklakselle, Jonaksella ja Zoraizilla ei 
kannatuspuheenvuoroja. 

Suljetussa lippuäänestyksessä Pihka sai 14 ääntä, Alli 15 ääntä, 
Jonas neljä ääntä, Zoraiz kolme ääntä ja Niklas neljä ääntä. Tyhjiä ja 
hylättyjä ääniä oli nolla. 

Päätös 

Valittiin 1. varapuheenjohtajaksi Alli Toivanen ja 2. 
varapuheenjohtajaksi Pihka Oksanen.   

 

Kohdan 12 jälkeen käsiteltiin kohdat 6-9, kun kokouksessa oli paikalla puolet jäsenistä. 
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Kohtaan 13 siirryttiin kohdan 9 jälkeen. 

Kohdasta 13 eteenpäin sihteerinä toimii Toivo Hursti. 

 

13 § Nuorisovaltuuston hallituksen valinta vuodelle 2019 

Selostus 

Valitaan nuorisovaltuustolle hallitus vuodelle 2019. 
Nuorisovaltuustojen hallitukseen kuuluu sääntömuutosehdotusten 
hyväksyttäessä kuusi hallituksen jäsentä.  

Jos ehdokkaita hallitukseen on enemmän kuin valittavia, käydään 
suljettu lippuäänestys. 

Linjapuheenvuoron pituus on maksimissaan 1,5 minuuttia. Mikäli 
ehdokkaita on paljon, käydään yksittäisten puheiden sijasta lyhyt 
ehdokkaiden välinen paneelikeskustelu.  

Sääntömuutosehdotusten hyväksyttäessä jokainen hallituksen jäsen 
saa yhden nuorisovaltuuston työryhmän vastuulleen. Hallitus päättää 
valinnansa jälkeen keskenään, siitä minkä ryhmän kukin ottaa 
vastuulleen. Hallituksen jäsen on vastuussa työryhmän toiminnasta 
sekä koordinoi työryhmän toimintaa.  

Päätösehdotus 

Valitaan hallitukseen kuusi jäsentä vuodelle 2019.  

Käsittely 

Hallitukseen ilmoittautuivat mukaan Zoraiz Saram, Jonas 
Papathemelis, Lauri Hietanen, Niklas Salmela, Toivo Hursti ja Nelli 
Myöhänen. Koska ehdokkaita ei ollut enempää kuin hallituspaikkoja, 
ei käyty äänestystä. 

Päätös 

Valittiin hallitukseen 2019 jäseniksi Zoraiz Saram, Jonas 
Papathemelis, Lauri Hietanen, Niklas Salmela, Toivo Hursti ja Nelli 
Myöhänen. 

  

14 § Nuorisovaltuuston lautakuntien edustajien ja varaedustajien valinta vuodelle 
2019 

Selostus 

Valitaan nuorisovaltuustolle kaupungin lautakuntiin edustajat ja heille 
varaedustajat vuodelle 2019. 

Nuorisovaltuustolla on edustajat seuraavissa lautakunnissa 
Kaupunkisuunnittelulautakunta 
Kulttuurilautakunta 
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Liikunta- ja nuorisolautakunta 
Rakennuslautakunta 
Sosiaali- ja terveyslautakunta 
Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta 
Tekninen lautakunta 
Ympäristölautakunta 

Mikäli ehdokkaita on enemmän kuin yksi, käydään suljettu 
lippuäänestys. 

  

Linjapuheenvuoron pituus on maksimissaan 1,5 minuuttia. 

Päätösehdotus 

Valitaan edustajat ja varaedustajat lautakuntiin vuodelle 2019.  

Käsittely 

Edustajaksi kaupunkisuunnittelulautakuntaan ilmoittautuivat Iida Helin 
ja Jonas Papathelemis. Ehdokkaat sopivat, että Iida toimii 
varsinaisena ja Jonas varaedustajana. 

Edustajaksi kulttuurilautakuntaan ilmoittautuvat Meija Saarinen, Niklas 
Rantapää ja Saara Palosaari. Suljetussa lippuäänestyksessä Meija sai 
yhdeksän ääntä, Niklas neljä ääntä ja Saara kuusi ääntä. Tyhjiä ääniä 
oli nolla ja hylättyjä yksi. 

Edustajaksi liikunta- ja nuorisolautakuntaan ilmoittautuivat Alli 
Toivanen, Iida Hellin, Vivian Gerlander ja Zoraiz Saram. Suljetussa 
lippuäänestyksessä Alli sai kuusi ääntä, Iida kolme ääntä, Vivian kuusi 
ääntä, Zoraiz kuusi ääntä. Tyhjiä tai hylättyjä ääniä oli nolla. Arvottiin 
edustaja ja varaedustaja. Arvalla edustajaksi valittiin Alli ja varalle 
Vivian. 

Edustajaksi rakennuslautakuntaan ilmoittautuivat Lauri Hietanen ja 
Jonas Papathemelis. Ehdokkaat sopivat, että Lauri on varsinainen 
edustaja ja Jonas varaedustaja. 

Edustajaksi Svenska Rumiin ilmoittautuivat Vivian Gerlander ja Niklas 
Salmela. Ehdokkaat sopivat, että Vivian toimii varsinaisena ja Niklas 
varaedustajana. 

Edustajaksi sosiaali- ja terveyslautakuntaan ilmoittautui Joel 
Vanhanen ja Pihka Oksanen. Ehdokkaat sopivat, että Pihka toimii 
varsinaisena ja Joel varaedustajana. 

Edustajaksi opetus- ja varhaiskasvatuslautakuntaan ilmoittautuivat 
Toivo Hursti ja Alli Toivanen. Ehdokkaat sopivat, että Toivo toimii 
varsinaisena ja Alli varaedustajana. 

Edustajaksi tekniseen lautakuntaan ilmoittautuivat Jonas 
Papathemelis ja Zoraiz Saram. Ehdokkaat sopivat, että Jonas toimii 
varsinaisena ja Zoraiz varaedustajana. 
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Edustajaksi ympäristölautakuntaan ilmoittautuivat Eemeli Korhonen, 
Niklas Salmela ja Saara Palosaari. Suljetussa lippuäänestyksessä 
Eemeli sai kolme ääntä, Niklas yhdeksän ääntä ja Saara kahdeksan 
ääntä. Tyhjiä ja hylättyjä ääniä annettiin nolla. 

Päätös 

Kaupunkisuunnittelulautakunnassa edustajana toimii Iida Helin ja 
varaedustajana Jonas Papathelemis. 

Kulttuurilautakunnassa edustajana toimii Meija Saarinen ja 
varaedustajana Saara Palosaari. 

Liikunta- ja nuorisolautakunnassa edustajana toimii Alli Toivanen ja 
varaedustajana Vivian Gerlander. 

Rakennuslautakunnassa edustajana toimii Lauri Hietanen ja 
varaedustajana Jonas Papathemelis. 

Svenska Rumissa edustajana toimii Vivian Gerlander ja 
varaedustajana Niklas Salmela. 

Sosiaali- ja terveyslautakunnassa edustajana toimii Pihka Oksanen ja 
varaedustajana Joel Vanhanen. 

Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunnassa edustajana toimii Toivo 
Hursti ja varaedustajana Alli Toivanen. 

Teknisessä lautakuntassa edustajana toimii Jonas Papathemelis ja 
varaedustajana Zoraiz Saram. 

Ympäristölautakunnassa edustajana toimii Niklas Salmela ja 
varaedustajana Saara Palosaari. 

  

15 § Nuorisovaltuuston ohjausryhmien edustajien ja varaedustajien valinta vuodelle 
2019 

Selostus 

Valitaan nuorisovaltuustolle kaupungin poikkihallinnollisiin 
ohjausryhmiin edustajat ja heille varaedustajat vuodelle 2019. 

Nuorisovaltuustolla on edustajat seuraavissa 
poikkihallinnollisissa ohjausryhmissä 
 
Hyvinvoiva Espoo 
Innostava ja elinvoimainen Espoo 
Kestävä Espoo 
Osallistuva Espoo 
Esteetön Espoo 

Mikäli ehdokkaita on enemmän kuin yksi, käydään suljettu 
lippuäänestys. 

Linjapuheenvuoron pituus on maksimissaan 1,5 minuuttia. 
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Päätösehdotus 

Valitaan edustajat ja varaedustajat poikkihallinnollisiin ohjausryhmiin 
vuodelle 2019. 

Käsittely 

Edustajaksi Hyvinvoiva Espoo -ryhmään ilmoittautuivat Eemeli 
Korhonen ja Meija Saarinen. Ehdokkaat sopivat, että Eemeli toimii 
varsinaisena edustajana ja Meija varaedustajana. 

Edustajaksi Innostava ja elinvoimainen Espoo -ryhmään ilmoittautuivat 
Toivo Hursti ja Joel Vanhanen. Ehdokkaat sopivat, että Toivo toimii 
varsinaisena edustajana ja Joel varaedustajana. 

Edustajaksi Kestävä Espoo -ryhmään ilmoittautuivat Lauri Hietanen ja 
Meija Saarinen. Ehdokkaat sopivat, että Lauri toimii varsinaisena ja 
Meija varaehdokkaana. 

Edustajaksi Osallistuva Espoo -ryhmään ilmoittautuivat Salma Heib ja 
Joel Vanhanen. Ehdokkaat sopivat, että Salma toimii varsinaisena ja 
Joel varaehdokkaana. 

Edustajaksi Esteetön Espoo -ryhmään ilmoittautuivat Alli Toivanen ja 
Nelli Myöhänen. Ehdokkaat sopivat, että Nelli toimii varsinaisena ja 
Alli varaedustajana. 

 Päätös 

Edustajaksi Hyvinvoiva Espoo -ryhmään ilmoittautuivat Eemeli 
Korhonen ja Meija Saarinen. Ehdokkaat sopivat, että Eemeli toimii 
varsinaisena edustajana ja Meija varaedustajana. 

Edustajaksi Innostava ja elinvoimainen Espoo -ryhmään ilmoittautuivat 
Toivo Hursti ja Joel Vanhanen. Ehdokkaat sopivat, että Toivo toimii 
varsinaisena edustajana ja Joel varaedustajana. 

Edustajaksi Kestävä Espoo -ryhmään ilmoittautuivat Lauri Hietanen ja 
Meija Saarinen. Ehdokkaat sopivat, että Lauri toimii varsinaisena ja 
Meija varaehdokkaana. 

Edustajaksi Osallistuva Espoo -ryhmään ilmoittautuivat Salma Heib ja 
Joel Vanhanen. Ehdokkaat sopivat, että Salma toimii varsinaisena ja 
Joel varaehdokkaana. 

Edustajaksi Esteetön Espoo -ryhmään ilmoittautuivat Alli Toivanen ja 
Nelli Myöhänen. Ehdokkaat sopivat, että Nelli toimii varsinaisena ja 
Alli varaedustajana. 

  

16 § Nuorisovaltuuston neuvottelukuntien edustajien ja varaedustajien valinta 
vuodelle 2019 

Selostus 
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Valitaan nuorisovaltuustolle neuvottelukuntiin edustajat ja heille 
varaedustajat vuodelle 2019 

Nuorisovaltuustolla on edustus seuraavissa neuvottelukunnissa 
 Päihdeasiainneuvottelukunta 
 Tasa-arvotoimikunta 
 Reilu Espoo 
 Monikulttuuriasiain neuvottelukunta 

Mikäli ehdokkaita on enemmän kuin yksi, käydään suljettu 
lippuäänestys. 

Linjapuheenvuoron pituus on maksimissaan 1,5 minuuttia. 

Päätösehdotus 

Valitaan edustajat ja varaedustajat neuvottelukuntiin vuodelle 2019.  

Käsittely 

Edustajaksi päihdeasianneuvottelukuntaan ilmoittautuivat Paavo Räty 
ja Eemeli Korhonen. Ehdokkaat sopivat, että Paavo toimii 
varsinaisena ja Eemeli varaedustajana.  

Edustajaksi tasa-arvotoimikuntaan ilmoittautuivat Salma Heib ja Nelli 
Myöhänen. Ehdokkaat sopivat, että Salma toimii varsinaisena ja Nelli 
varaedustajana. 

Edustajaksi reilu Espoo -ryhmään ilmoittautui Eemeli Korhonen ja 
Lauri Hietanen. Ehdokkaat sopivat, että Eemeli toimii varsinaisena 
edustajana ja Lauri varaedustajana. 

Edustajaksi Monikulttuuriasiain neuvottelukuntaan ilmoittautui Salma 
Heib ja Nelli Myöhänen. Ehdokkaat sopivat, että Salma toimii 
varsinaisena ja Nelli varaedustajana. 

Päätös 

Päihdeasianneuvottelukunnassa varsinaisena edustajana toimii Paavo 
Räty ja varaedustajana Eemeli Korhonen. 

Tasa-arvotoimikunnassa varsinaisena edustajana toimii Salma Heib ja 
varaedustajana Nelli Myöhänen. 

Reilu Espoo -ryhmässä varsinaisena edustajana toimii Eemeli 
Korhonen ja varaedustajana Lauri Hietanen. 

Monikulttuuriasiain neuvottelukunnassa edustajana toimii Salma Heib 
ja varaedustajana Nelli Myöhänen. 

  

17 § Nuorisovaltuuston alueryhmien puheenjohtajien valinta vuodelle 2019 

Selostus 
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Nuorisovaltuuston säännöissä 5 § sanotaan, että jokainen valtuutettu, 
joka asuu, käy koulua tai muuten viettää aikaa jollakin viidestä (5) 
nuorisovaltuuston suuralueesta (Tapiola, Leppävaara, 
Espoonlahti,Keski- ja Pohjois-Espoo, Matinkylä-Olari), kuuluu 
kyseisen alueen alueryhmään. Yleiskokous voi päättää 
aluepuheenjohtajia valittaessa yksinkertaisella enemmistöllä myös 
vaihtoehtoisesta aluejaosta, mikäli tälle nähdään tarvetta. Alueryhmän 
tehtävänä on tuoda saman alueen valtuutetut yhteen pohtimaan 
ajankohtaisia kysymyksiä ja ongelmia alueella. 

Mikäli ehdokkaita on enemmän kuin yksi, käydään suljettu 
lippuäänestys. 

Línjapuheenvuoron pituus on maksimissaan 1,5 minuuttia. 

Päätösehdotus 

Valitaan alueryhmille puheenjohtajat vuodelle 2019. 

Käsittely 

    Tapiolan alueen aluepuheenjohtajaksi ilmoittautui Joel Vanhanen. 

   Leppävaaran alueen aluepuheenjohtajaksi ilmoittautui Helena Munne. 

Espoonlahden alueen aluepuheenjohtajaksi ilmoittautui Niklas 
Salmela. 

Keski-Espoon alueen aluepuheenjohtajaksi ilmoittautui Saara 
Palosaari. 

Matinkylä-Olari -alueen puheenjohtajaksi ei ilmoittautunut ketään, 
joten valinta pöydättiin seuraavaan kokoukseen. 

Päätös 

   Tapiolan alueen aluepuheenjohtajaksi valittiin Joel Vanhanen. 

   Leppävaaran alueen aluepuheenjohtajaksi valittiin Helena Munne. 

Espoonlahden alueen aluepuheenjohtajaksi valittiin Niklas Salmela. 

Keski-Espoon alueen aluepuheenjohtajaksi valittiin Saara Palosaari. 

Matinkylä-Olari -alueen puheenjohtajavalinta pöydättiin.  

  

18 § Nuorisovaltuuston edustajien ja varaedustajien valinta 
maakunnalliseen nuorisovaltuustoon vuodelle 2019 

Selostus 

Sipilän hallituksen esityksen mukaan tuleviin maakuntiin tulee nuorten 
osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuuksien takaamiseksi, perustaa 
maakunnalliset nuorisovaltuustot, joiden jäsenet valitaan kuntien 
vastaavista. Maakunnallisille nuorisovaltuustoille tulee esityksen 
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mukaan antaa mahdollisuus vaikuttaa maakunnan toiminnan 
suunnitteluun, valmisteluun, toteuttamiseen ja seurantaan. 

Maakunnallisten nuorisovaltuustojen perustamis- ja kehittämishanke 
perustuu Sipilän hallituksen esitykselle maakuntalaista. Historiallinen 
sote- ja aluehallintouudistus muuttaa Suomen hallituksen esityksen 
mukaan kuntien tehtäviä, synnyttää 18 uutta maakuntaa ja tuo 
mukanaan maakunnalliset nuorisovaltuustot synnyttää Suomeen 
uuden aluehallintotason 1.1.2020. Suomen Nuorisovaltuustojen Liitto 
ry. on käärinyt hihat ylös ja alkanut muiden mukana kokoamaan 
maakuntien rakennuspalikoita. 

Maakuntalaki velvoittaisi tulevat maakunnat asettamaan 
maakunnallisen nuorisovaltuuston nuorten osallisuuden ja 
vaikuttamisen takaamiseksi. Nuva ry. katsoo, että nuorten tulee 
päästä vaikuttamaan päätöksentekoon myös maakuntatasolla. 
Hankkeen myötä kunnallisten nuorisovaltuustojen nuoret pääsevät 
rakentamaan maakuntapäättäjien tuella omaan maakuntaan sopivia 
nuorten vaikuttamisen malleja. 

Maakunnallisten nuorisovaltuustojen perustamis- ja kehittämishanke 
toteutetaan yhdessä kolmen pilottimaakunnan ja maakuntaliiton 
kanssa: Kanta-Häme, Pohjois-Karjala ja Uusimaa. Näihin 
pilottimaakuntiin perustettiin jo vuoden 2017 aikana maakunnalliset 
nuorisovaltuustot, joita alueen nuoret pääsivät ideoimaan. 

Maakunnalliset nuorisovaltuustot kokeilevat toiminnassaan erinäisiä 
toimia, ja näiden tulokset skaalataan lopuksi muiden maakuntien 
käyttöön. Alueiden nuorisovaltuutetuista on koottu hankkeelle 
ohjausryhmä, joka auttaa hanketyöntekijöitä työssään sekä 
tiedottamaan maakuntauudistuksesta ymmärrettävästi. 

Hankkeessa kehitetään malli maakunnallisten nuorisovaltuustojen 
perustamiseen, vakiinnuttamiseen ja vahvistamiseen. Kunnallisten 
nuorisovaltuustojen nuoret pääsevät suunnittelemaan ja 
valmistelemaan maakuntahallintoa ja heille rakentuu riittävät 
toimintaedellytykset vaikuttaa maakunnallisesti. Hankkeessa 
kehitetään myös maakuntien osallisuuskulttuuria ja nuorten 
osallistumisen ja vaikuttamisen tukemisen taitoja. 

Suomessa ei juurikaan ole ylikunnallisia nuorten vaikuttamiskanavia, 
joten tarve niiden perustamiselle ja olemassa olevien kehittämiselle on 
kova. Kunnallisten nuorisovaltuustoilta on tullut vahvaa viestiä 
tarpeesta päästä valmistelemaan nuorten maakunnallisia 
vaikuttamismahdollisuuksia mahdollisimman varhaisessa vaiheessa, 
jotta maakunnalliset nuorisovaltuustot voidaan ylipäänsä rakentaa 
niiden pohjalta. Nuva ry:llä on vahva kokemus kunnallisten 
nuorisovaltuustojen perustamisesta, vakiinnuttamisesta ja 
vahvistamisesta. Liiton kokemus vuosien kokemus eri toimijoiden 
yhteentuomisesta, tieto ajankohtaisista käytännöistä ja haasteista 
sekä valtakunnalliset verkostot, joiden avulla maakunnallisia 
nuorisovaltuustoja voidaan tukea.  
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Valitaan kolme varsinaista jäsentä ja kolme henkilökohtaista 
varajäsentä Uudenmaan maakunnalliseen nuorisovaltuustoon. Mikäli 
ehdokkaita on enemmän kuin valittavia, käydään asiasta vaali. 

Ehdokkaan oman linjapuheen pituus on korkeintaan 1,5 minuuttia. 
Kolme eniten ääniä saanutta ehdokasta valitaan varsinaisiksi 
edustajiksi. 

Päätösehdotus 

Valitaan kolme varsinaista jäsentä ja kolme henkilökohtaista 
varajäsentä Uudenmaan maakunnalliseen nuorisovaltuustoon.  

Päätös 

   Valinta pöydättiin. 

 

19 § Espoon nuorisovaltuuston tiedotusvastaavien valinta vuodelle 2019  

Selostus 

Valitaan nuorisovaltuustolle kolme (3) tiedotusvastaavaa vuodelle 
2019. 

Linjapuheenvuoron pituus on maksimissaan 1,5 minuuttia. 

Päätösehdotus 

Valitaan nuorisovaltuustolle kolme (3) tiedotusvastaavaa vuodelle 
2019. 

Käsittely 

Tiedotusvastaaviksi ilmoittautuivat Eemeli Korhonen, Niklas Rantapää 
ja Vivian Gerlander. 

Päätös 

Tiedotusvastaaviksi valittiin Eemeli Korhonen, Niklas Rantapää ja 
Vivian Gerlander. 

  

20 § Espoon nuorisovaltuuston kaksikielisyysvastaavan valinta vuodelle 2019 

Selostus 

Valitaan nuorisovaltuustolle kaksikielisyysvastaava vuodelle 2019. 

    Linjapuheenvuoron pituus on maksimissaan 1,5 minuuttia. 

Päätösehdotus 

Valitaan nuorisovaltuustolle kaksikielisyysvastaava vuodelle 2019. 

Käsittely 
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Kaksikielisyysvastaavaksi ilmoittautui Vivian Gerlander. 

Päätös 

   Kaksikielisyysvastaavaksi valittiin Vivian Gerlander. 

 

21 § Aloitteiden ja kannanottojen tilannekatsaus 

Selostus 

Aloitteiden ja kannanottojen tilannekatsaus 

Päätös 

Oscar ja Eemeli ovat valmistelleet kannanottoa terveydenhuollosta. 

Toivo kertoi lausunnosta Eyl:ään liittyen. 

Merkitään tiedoksi. 

 
 
22 § Lautakuntien ja ohjausryhmien tilannekatsaus 

Selostus 

Lautakuntien ja poikkihallinnollisten ohjausryhmien tilannekatsaus  

Päätös 

Lauri kertoi tekemästään Kestävä Espoon tilannekatsauksesta. 

Merkitään tiedoksi. 

 
 
23 § Alueryhmien tilannekatsaus 

Selostus 

Alueryhmien tilannekatsaus 

Päätös 

5.12 Espoonlahden alueryhmän kokouksessa käsiteltiin 
kouluyhteistyön kehitystä. 

Merkitään tiedoksi. 

 
 
24 § Muut nuorisovaltuuston esille nostamat asiat 

Selostus 

Muut nuorisovaltuuston esille nostamat asiat. 
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Päätös 

Merkitään tiedoksi. 

 

 

 

__________________________   ___________________________ 
Puheenjohtaja, kohdat 1-10, 12-24   Sihteeri, kohdat 2-12 
Joel Vanhanen     Pihla Oksanen 

 

 

__________________________   ___________________________ 
Puheenjohtaja, kohdassa 11    Sihteeri, kohdat 13-24 
Toivo Hursti      Toivo Hursti 

 

 

__________________________ 
Pöytäkirjan tarkastaja 
Alma Aarnio 


